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СЕКЦІЯ 12 

 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПРАВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

КОМЕРЦІАЛІЗАЦІЯ ОБ'ЄКТІВ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ 

УНІВЕРСИТЕТІВ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ В УКРАЇНІ 

 

Шпетний Я. В. 

Студент І курсу магістратури ННІ права 

Сумського державного університету 

Науковий керівник: Литвиненко Є.В. 

PhD з права, викладач-стажист кафедри кримінально-правових дисциплін та 

судочинства ННІ права 

Сумського державного університету  

 

У сучасному глобалізованому світі інтелектуальна власність відіграє ключову роль у 

розвитку економіки, заснованої на знаннях. Університети, як осередки наукових досліджень 

і генерування нових ідей, є важливими центрами створення об'єктів інтелектуальної 

власності. Проте, щоб ці інновації принесли користь суспільству та сприяли економічному 

зростанню, необхідно ефективно комерціалізувати об'єкти інтелектуальної власності 

університетів. 

Комерціалізація об'єктів інтелектуальної власності університетів являє собою процес 

перетворення наукових відкриттів, винаходів та інноваційних ідей на комерційні продукти 

або послуги, які можуть бути успішно представлені на ринку. Це може включати 

ліцензування патентів, створення стартап-компаній на основі університетських розробок, 

укладання угод про передачу технологій з існуючими компаніями або навіть безпосереднє 

комерційне виробництво інноваційних продуктів. 

Ефективна комерціалізація об'єктів інтелектуальної власності університетів відіграє 

важливу роль у забезпеченні переваг для всіх зацікавлених сторін. Для університетів це 

означає додатковий дохід, підвищення репутації та сприяння поширенню знань. Для 

суспільства – доступ до нових технологій, продуктів та послуг, що покращують якість життя. 

Для компаній – можливість отримати конкурентні переваги за рахунок інновацій та створити 

нові ринки. 
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Однак, процес комерціалізації об'єктів інтелектуальної власності університетів може 

бути складним і потребує ретельного планування, відповідних ресурсів та налагодженої 

взаємодії між університетами, промисловістю та державою. Важливо створити сприятливе 

середовище для ефективного переходу від наукових відкриттів до успішних комерційних 

продуктів та послуг. 

У цьому контексті дана тема зосереджується на розгляді різних аспектів 

комерціалізації об'єктів інтелектуальної власності університетів, включаючи юридичні, 

фінансові, технологічні та організаційні питання. Вона висвітлює успішні приклади та 

найкращі практики, а також виклики та перешкоди, з якими стикаються університети при 

комерціалізації своїх інноваційних розробок. 

Комерціалізація об'єктів інтелектуальної власності університетів в Україні має низку 

проблем та перспектив, які варто розглянути. 

Проблеми: 

1. Недосконале законодавство та відсутність чіткої державної політики щодо 

комерціалізації. Як зазначається у статті Г. Андрощука та І. Жиляєва, "в Україні відсутня 

чітка державна політика щодо комерціалізації результатів наукових досліджень, що 

виконуються за рахунок бюджетних коштів" [1]. 

2. Низький рівень фінансування наукових досліджень в університетах. За 

даними Державної служби статистики України, "обсяг витрат на виконання наукових 

досліджень і розробок у сфері вищої освіти у 2020 році становив лише 0,19% від ВВП" [2]. 

3. Відсутність ефективної взаємодії між університетами, бізнесом та державою. 

Як зазначають В. Соловйов та О. Черевко, "відсутність тісної співпраці між закладами вищої 

освіти, науковими установами, підприємницькими структурами та органами державної 

влади перешкоджає ефективній комерціалізації результатів наукових досліджень" [3]. 

4. Брак досвіду та компетенцій у сфері комерціалізації інновацій. За словами О. 

Бутнік-Сіверського, "в Україні бракує фахівців, які володіють необхідними навичками та 

досвідом для успішної комерціалізації інновацій" [4]. 

Перспективи: 

1. Розвиток інноваційної інфраструктури, такої як технопарки, бізнес-

інкубатори та трансферні центри. Як зазначає В. Соловйов, "створення такої інфраструктури 

може сприяти комерціалізації інновацій та залученню інвестицій" [3]. 

2. Підвищення рівня фінансування наукових досліджень та інноваційної 

діяльності. Згідно з Національною стратегією розвитку сфери інтелектуальної власності на 

період до 2030 року, "планується збільшити обсяг фінансування до 3% від ВВП" [5]. 
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3. Вдосконалення законодавчої бази та розробка стимулів для комерціалізації. 

Як пропонують Г. Андрощук та І. Жиляєв, "необхідно внести зміни до законодавства, що 

регулює питання інтелектуальної власності та її комерціалізації, а також розробити систему 

стимулів для університетів та науковців" [1]. 

4. Підвищення компетенцій у сфері комерціалізації інновацій. О. Бутнік-

Сіверський наголошує на "необхідності створення спеціальних програм підготовки та 

перепідготовки фахівців з питань комерціалізації інновацій" [4]. 

Для ефективної комерціалізації об'єктів інтелектуальної власності університетів в 

Україні необхідно вжити комплексних заходів, що включають вдосконалення законодавства, 

підвищення фінансування, розбудову інноваційної інфраструктури та підвищення 

компетенцій у цій сфері. Лише за умови систематичної роботи в цьому напрямку можна 

очікувати позитивних зрушень та перетворення наукових досягнень на комерційно успішні 

інноваційні продукти та послуги. 

Важливою перспективою є розвиток культури інновацій та підприємництва в 

університетському середовищі. Необхідно заохочувати дослідників до комерціалізації своїх 

винаходів, надавати їм відповідні знання та навички з управління інтелектуальною власністю 

та трансферу технологій. 

Комерціалізація об'єктів інтелектуальної власності університетів є важливим 

питанням, що має значний вплив на розвиток інноваційної екосистеми та економіки знань в 

Україні. Незважаючи на наявний потенціал та певні успішні приклади, існує низка проблем, 

які стримують ефективну комерціалізацію винаходів та інших результатів інтелектуальної 

діяльності університетів. 

Однією з головних перешкод є недосконале законодавство та відсутність чіткої 

державної політики у цій сфері. Необхідно вдосконалити нормативно-правову базу, 

забезпечити сприятливі умови для трансферу технологій та створити дієві стимули для 

університетів і дослідників. 

Підсумовуючи, для успішної комерціалізації винаходів та інших результатів 

інтелектуальної діяльності університетів в Україні необхідно вжити комплексних заходів, які 

охоплюють удосконалення законодавства, посилення співпраці між різними секторами, 

забезпечення фінансування та ресурсів, розвиток культури інновацій та підприємництва, а 

також міжнародну інтеграцію. Лише за таких умов українські університети зможуть 

реалізувати свій інноваційний потенціал та зробити вагомий внесок у розбудову економіки 

знань. 
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В останні роки штучний інтелект виявив значний вплив на сферу права 

інтелектуальної власності, породжуючи нові питання та виклики, які потребують уваги і 

вивчення. Однією з ключових тем в цьому контексті є порівняльний аналіз об’єктів права 

інтелектуальної власності, створених штучним інтелектом, у різних країнах. Загалом, 

створення творів штучного інтелекту є необхідною складовою в сучасній цифровій 

економіці. Ця ситуація ставить на передній план питання визнання авторства під час їх 

створення, можливості авторів розпоряджатися своїми правами та використання механізмів 

правового захисту об’єктів інтелектуальної власності [1, c. 60]. Це свідчить про те, що процес 

створення штучним інтелектом творів, які можуть бути захищені правами інтелектуальної 

власності, вже є реальністю. Сьогодні ми спостерігаємо численні випадки, коли штучний 

інтелект створює літературні твори, картини, музику та навіть винаходи. Це відкриває нові 

можливості і водночас постає питання щодо правового статусу таких творів та прав авторів, 

які їх створюють [5, c. 62]. 


